

# 大范围寒潮来袭

## “四九”露“峥嵘”

### 一周天气预览

星期一 1月19日



雪 -7℃~0℃

星期二 1月20日



雪 -9℃~-4℃

星期三 1月21日



雪 -10℃~-4℃

星期四 1月22日



多云 -9℃~-3℃

星期五 1月23日



多云 -6℃~4℃

星期六 1月24日



雨夹雪 -5℃~2℃

星期日 1月25日



雨夹雪 -1℃~2℃

信阳市气象台1月18日17时发布



1月18日下午，“全副武装”的快递小哥冒着细雨骑行。 本报记者华唯拍摄于市区南湖路毛尖桥

**本报记者 张方志**

时光飞逝，转眼之间腊月已经到来，冬天的最后一个节气，同时也是二十四节气中的最后一个节气——大寒将在明日与我们见面。而大寒之“寒”也从今日正式拉开帷幕。

刚刚过去的一周，虽然是“三九”的主阵地，但是豫南信阳却迎来了“小阳春”般的温暖，周平均气温较常年同期偏高6.1℃，最高21℃的温度也让人仿佛穿越回了暖意融融的春天。

《数九歌》唱曰：“一九二九不出手，三九四九冰上走……”可连最冷的“三九”都暖如“小阳春”，这个冬天还会有冰吗？

数九寒天可能会迟到，但不会缺席。天气预报显示，本周我市将迎来一次变化剧烈的天气过程：寒潮与暴雪齐至。而此次天气过程的“信使”——冷雨从17日晚间就

已抵达我市，受其影响，我市气温明显下降，昨日最高温度只有4℃，较之上周“2”字头儿的气温，降幅可谓是断崖式的。

而真正的强降温模式从今日开启，在4级-5级偏北风的影响下，我市最高温度将逐渐下滑到0℃以下。到了明后两天，我市最高温度将跌至零下4℃左右。最高温度跌落至负数，最低温度则可想而知，明后两天的凌晨，我市最低温度将降至零下8℃至零下10℃，高海拔山区可到零下12℃以下。

伴随着降温而来的还有降雪，今天白天到明天，我市西部、沿淮县区、高海拔山区和南部局部地区将有大暴雪，其他县区暴雪，过程累计降水量10毫米-25毫米，最大积雪深度10厘米-15厘米，高海拔山区在18厘米以上。

值得注意的是，本次大降温温和大降雪天气将给我们的

生产生活带来诸多不利影响。为此，市气象局建议公众和各相关部门提前做好防御。交通运输、铁路、市政、电力、通信等部门应当加强道路、铁路、线路巡查维护，做好道路清扫和积雪融化工作；行人需注意防寒防滑，驾驶人员需小心驾驶，车辆应当采取防滑措施，听从交警指挥，慢速行驶；广大市民需注意添衣保暖，照顾好老、弱、病、幼，特别是心血管病人、哮喘病人等对气温变化敏感人群；燃煤取暖用户要注意房间通风换气，防范一氧化碳中毒；种养殖业要备足物资，做好防雪灾和防冻害准备，对危房、大棚和临时搭建物，及时清除积雪。

至本周三，本次寒潮大雪过程逐渐结束，我市天气转为晴天，但是气温继续“萎靡不振”，最高温度仅在4℃左右，最低温度则可低至零下9℃，防寒保暖工作不可掉以轻心。